

itd. Toda kaj pomaga, če pa ni cene in ni denarja. Nekateri kmetje so vrli gospodarji, pa še toliko denarja nimajo, da bi si sol in petrolej za domačo potrebo kupili, kaj šele obleko in druge stvari, ki se rabijo v gospodarstvu. Potem pa še davek in razne dajatve. Naj bi prišli gospodje od »Kmetkega lista«, ki ponujajo kmetom samo votlo tolažbo, k nam, pa bodo videli, kako slabo se kmetom godi! Imel sem priliko, pogledati dne 1. marca na živinski sejem v Marenbergu. Živine je bilo malo, kupčije pa sploh nič. Tudi kramarji in trgovci niso trgovali, vse je bilo nekako mrtvo. Šel sem mimo advokatske pisarne, tam pa sem videl dosti ljudi. Tako se nam torej godi. Kaj pomaga, ako čitamo v časopisih o izboljšanju živinskih cen na nekaterih živinskih trgih, ko pa tukaj na deželi dejansko za nobeno ceno kupca ni. Tudi lanski davek je večinoma zaostal in se ne more poprej plačati, dokler se živina ne proda po primerni ceni. Tako s strahom gledamo v temno, zaprto bodočnost.

*

PRODAJALCEM ČASOPISOVI

Trafikantje in drugi, ki imajo v posameznih krajih prodajo časopisja, naj se prijavijo tudi za prodajo »Slovenskega gospodarja«. Želimo, da bo naš list povsod na razpolago. Prijatelje našega lista prosimo, da v posameznih krajih debije ljudi, ki bodo naš list razpredajali. Za tujce debije lepo nagrado. Ponudbe pošljite na upravo »Slovenskega gospodarja« v Mariboru.



V NAŠI DRŽAVI.

Državni proračun sprejet. Po 12dnevni razpravi je bil državni proračun, ki je povečan skupno za 20 milijonov Din, sprejet. Za proračun je glasovalo 263 poslancev, dočim so bili drugi odsotni. Ob zaključku seje je predsednik sporočil, da bo proračun takoj predložen senatu, seje narodne skupščine so pa odgodene do 15. marca.

V DRUGIH DRŽAVAH.

Gospodarsko zблиžanje peterih podonavskih držav. Francoska vlada je sprožila v javnosti misel glede gospodarskega zблиžanja podonavskih držav: Jugoslavije, Avstrije, Madžarske, Čehoslovaške in Rumunije. Francija namreč je zelo močno zainteresirana v vseh omenjenih državah v finančnem oziru in radi tega je prišla s predlogom, da bi se združile te države v gospodarsko antanto s prednostnimi carinami. Vrh tega ima francoska politika tudi še ta namen, da se kolikor mogoče izloči iz Podonavja nemški vpliv, ki je že postal premočen. Vprašanje je še, če so interesi drugih velesil taki, da bi bil francoski predlog sprejemljiv.

Predsedniške volitve v Nemčiji so se vršile v miru v nedeljo dne 13. marca.

V DOBI NAHODA

kadar kašljamo in smo zasluženi, kadar nam preli gripa, takrat je Fellerjev bolečine pomirjujoči Elsafuid, to odlično sredstvo in kozmetikum prava tolažba v hiši. Poskusna steklenica 6 Din, dvojna steklenica 9 Din povsod. Po pošti 9 poskusnih ali 6 dvojnih ali 2 velike specialne steklenice 62 Din franko pri lekarnarju Eugen V. Feller, Stubica Donja, Elsafuid 341. Savska banovina.

Udeležba pri volitvah je bila 85%, ponekod 90%. V pondeljek ob 2. uri zjutraj so bili že znani ti-le izidi: oddanih je bilo 37.660.377 veljavnih glasov. Od teh je dobil dosedanji predsednik Hindenburg 18.661.735, vodja nemških fašistov 11.328.571, podpolkovnik Düsterberg 2.517.876 in komunist Thälmann 1.971.079 glasov. Po omenjenem štetju manjka Hindenburgu 168.452 glasov do absolutne večine. Izredno moč je pokazala pri teh volitvah stranka narodnih socialistov ali fašistov. Seve bo Hindenburg izvoljen z veliko večino pri drugih volitvah, ki se vršijo dne 10. aprila t. l.

Irska dobila novo vlado. Kakor smo že poročali, je odrezala na Irskem pri parlamentarnih volitvah z izredno zmago republikanska stranka. Vodja republikancev de Valera je sestavil vlado, republikanci so postali vladni in kak resen spor z Anglijo je izklju-

Vlada na Poljskem bi se naj nekoliko preosnovala. Maršal Poljske Pilsudski je poprej, preden je odpotoval v Egipt, pristal na to, da se preosnuje poljski kabinet, in sicer v zvezi z zakonom o znižanju carin, ki ga je že predložil ministrski predsednik Pistor, in ki naj se izvede do konca meseca. Govori se, da gre predvsem za to, da se vrne v kabinet bivši finančni minister polkovnik Matušeovski kot namestnik ministrskega predsednika, nameravajo tudi radi varčevanja združiti več ministrstev. Politični značaj kabineta pa bi ostal nezpremenjen.

*

Slike iz vojne na vzhodu.

Nenapovedana vojna še ni končana. Obe strani, japonska in kitajska, se že skrbno pripravljata za nadaljna vojna podvzeta. Japonci imajo v Šangaju in okolici zbrano celo armado, ki dnevno raste z novimi ojačenji. Ker pomnožujejo tudi svojo artilerijo, dokazujejo, da mislijo si izbrati nove predmete težkega svojega obstreljevanja. Tudi število njihovih letal raste dnevno. Kakor pa se sami mrzlično pripravljajo in ojačujejo, tako Kitajcem ojačenja ne privošči. Ker kitajske čete utrjujejo svoje nove brambne postojanke, jih Japonci razkričujejo kot nepopoljšljive kalilce miru, ki ne dopuščajo, da bi se mogla »iskrena« japonska želja po miru uresničiti. Ko se je kitajska armada umaknila za 20 km daleč od Šangaja, so bili Japonci izpočetka zadovoljni. Sedaj pa so naenkrat našli, da je ta razdalja premajhna ter da se morajo Kitajci še dalje umakniti. S tem bi kajpada bilo dosti olajšano japonsko prodiranje proti glavnemu mestu Nankingu, ki je sedaj cilj, kamor Japonci obračajo svoje oči

ter nameravajo kmalu obrniti svoje čete in orožje. Japonska namera je, vreči kitajske čete na črto za mestom Nankingom. Da bi svetu dokazala svojo mirovno pripravljenost, je japonska vlada po svojem zastopniku poslala angleškemu poslaniku v Šangaju nove mirovne predloge, da jih sporoči Kitajski.

Bivši kitajski cesar ustoličen za predsednika Mandžurije.

Dne 9. marca je bil v Čan Čungu v Mandžuriji z velikimi slovesnostmi ustoličen predsednik nove mandžurske države, bivši kitajski cesar Puji. Vse mesto je bilo v zastavah nove mandžurske republike, ki ima pet barv. Ko se je Puji s svojo soprogo podal v vladno palačo, so ga obdajali bivši kitajski generali, mongolski princi ter zastopniki prijateljske japonske države. Navzoč je bil tudi bivši kitajski general Ma, o katerem so trdili, da je bil ubit, pa je živ in zdrav in je namenjen za vojnega ministra nove vlade. Sploh so imenovani že vsi ministri z ministrskim predsednikom vred, kakor tudi generalni guvernerji treh mandžurskih pokrajin, ki so prisegli predsedniku v prestolni dvorani zvestobo. Novi predsednik je bil obdan od osebne telesne garde, ki je jako slikovito oblečena. Zvečer je bilo mesto sijajno razsvetljeno. Teh slavnosti se je tudi udeležil japonski general Honjo. Ko se je vračal po vlaku v mesto Mukden, je 300 razbojnikov napadlo ta vlak. Prišel je na pomoč oddelek japonske konjenice, ki je napadalce razgnal.

Kitajska ofenziva proti Mandžuriji.

Ustoličenje bivšega kitajskega cesarja za vladarja Mandžurije je na Kitajskem vzbudilo sovražen odmev. Kitajci nočejo ničesar slišati o samostojni, od Kitajske odtrgani Mandžuriji, marveč stanovitno zahtevajo, da se jim Mandžurija vrne. Da bi izvršitev te želje izsilili, pripravljajo ofenzivo proti Mandžuriji. Kitajska vlada v Nankingu je objavila, da bo v početku aprila začela z ofenzivo proti Mandžuriji. Nadalje namerava vlada proglasiti trgovinski bojkot proti Mandžuriji.

Junaki Vusunga.

Znano je, da, ko se je kitajska armada umaknila, se ona četa, ki je tri tedne tako junaško branila trdnjavo Vusung, ni hotela umakniti iz trdnjave. Branilci Vusunga niso poslušali povelja poveljnika kitajske armade Čaj Tin Kaja in so ostali v Vusungu. Nato so Japonci trdnjavo nekaj časa iz svojih bojnih ladij bombardirali, nakar je napravila japonska pehota napad. Branilci Vusunga so tako dolgo kosili prodirajoče Japonce iz strojnih pušk, dokler niso vsi eden za drugim padli pod bajoneti Japoncev. Obramba Vusunga spada med najbolj slavne čine kitajske armade.

»Zveza smrti« na Japonskem.

Veliki angleški list »Times« poroča iz Tokia, glavnega mesta Japonske, o ozadju zadnjih političnih umorov. Japonske oblasti so prišle na sled tajni organizaciji, ki se imenuje »Zveza smrti«. Tej zvezi pripadata morilca prejš-

njega finančnega ministra in barona Takuma Dana. Neki član te organizacije z imenom Kurosava je policiji izdal pravila in cilje te zveze. Ustanovitelj »Zveze smrti« sta neki budistični svečenik in neki japonski letalski oficir. Kot tretji se jima je pridružil neki ljudskošolski učitelj. Člani organizacije so večinoma mladi ljudje, prošinjani z duhom fašizma. Sklenili so, spraviti s sveta vse uplivne politike liberalne stranke in vse uplivnejše finančnike. Letalski oficir je 5. februarja padel pri Šangaju. Štiri dni pozneje je neki član te zveze ustrelil japonskega finančnega ministra. Mesec dni kasneje je drug član usmrtil barona Takuma Dana. Policija lovi ustanovitelja in člane organizacije.

*

DEKLETOMI

Štajerska dekleta so bila vedno znana kot ukaželjna in zato tudi kot dobre gospodinje. Vzrok: dobre gospodinjske knjige in šole. Je pa še vedno mnogo deklet, ki nimajo nobene gospodinjske knjige in niti »Gospodinjskega koledarja«. Dekleta, ne zanašajte se samo na doto, vaša dota je vaše znanje, vaša izobrazba, vaš sloves, da ste dobre in izobražene gospodinje! Zato sezite še po zadnjih izvodih letošnjega izbornega »Gospodinjskega koledarja«, katera ga še nima. Da vam omogočimo nakup, smo za te izvode znižali ceno na 6 Din, s poštnino na 7 Din. Pošljite v znamkah naprej na Tiskarno sv. Cirila v Mariboru.



Društvo za širjenje vere. Osrednji odbor tega društva je imel pretekli teden v Zagrebu svojo sejo, katere so se udeležili izmed Slovencev presv. g. pomožni škof dr. Ivan Tomažič iz Maribora, iz Ljubljane pa vseučilišna profesorja dr. Ujčič in dr. Ehrlich. Iz poročil, ki so bila podana na tej seji, se vidi, da v kljub vsej težki gospodarski krizi katoličani naše države radovoljno prispevajo za podporo misijonom. Med našim narodom je misijonska misel zadnji čas pognala močne korenine. Veliko je takšnih mož, duhovnikov in bratov-redovnikov, ki gredo daleč med poganke narode, da tamkaj delujejo za razširjenje Kristusove vere. Z lučjo vere jim prinašajo luč izobrazbe in napredka. Tudi slovenske redovnice se v znatnem številu javljajo za misijonarski poklic, odnosno že požrtvovalno in uspešno delujejo po šolah in bolnišnicah v misijonskih pokrajinah. Naj bi se katoličani zavedali svoje naloge napram tistim, ki še živijo v smrtni senci poganstva in nevere!

Zveza katoliških zdravnikov. Že večkrat so posamezni zdravniki dvignili svoj glas k raznim perečim vprašanjem sodobnosti. Mislimo samo na strašno padanje rojstev, na zločinsko propagando za odpravo plodu itd. Ti glasovi

Schichtov RADION pere sam



Veliko belejše ko
beli golobi,
zato si po večkrat
pravilo ponovi:

- Raztopi Radion v mrzli vodi.
- Kuhaj v raztopini perilo 20–30 minut.
- Izpiraj perilo najprej v gorki, potem v mrzli vodi.

JR 6/32

in... belejše

so bili osamljeni in zato se je vedno podarjala potreba stanovske organizacije katoliških zdravnikov, ki bi k takim vprašanjem nastopila v javnosti, in bi se njen glas moral vpoštovati. Tako organizacijo so nedavno ustanovili na Madžarskem. Pristopili so mnogi vseučiliški profesorji, specialisti, stari zdravniki z dolgoletno prakso, zdravniki iz bolnic in sanatorijev. Organizacija se bo posvetila predvsem proučevanju medicinsko-socialnih vprašanj v zvezi s katoliškimi nauki in končno bo nadzorovala in vodila vzgojo medicincev. Pokroviteljstvo nad organizacijo so prevzeli kardinal Sredi in škofje.

Zastava Device Orleanske. Znana francoska junakinja sv. Ivana d'Arc, ki slovi pod imenom Device Orleanske, se je hrabro borila proti Angležem, ki so takrat imeli zaseden del Francije ter so hoteli prodirati naprej. Ta hrabra devica pa se jim je postavila v bran ter je na čelu francoskih vojakov osvobodila od Angležev zasedeno mesto Orleans, od katerega je prejela naslov. Po velikih uspehih, ki jih je dosegla zoper Angleže, je prišla v njihovo robstvo. Angleži so jo kot čarovnico obtožili, obsodili in zažgali. Njena zastava je prišla Angležem v roke. Posnetek te zastave, prav dobro izdelan, je nedavno angleški poslanik lord Tyrel v Parizu

izročil predsedniku francoske republike Doumerju.

Katoliki v angleškem parlamentu. V Londonu so izdali uradni seznam 756 članov gosposke zbornice. Med njimi je 43 zavednih katolikov. Med 615 poslanci spodnje zbornice je 24 katolikov, in sicer 18 konservativcev, 4 v delavski stranki in 2 sta irska neodvisna poslanka. Omembe vredno je dejstvo, da vseh sto let, odkar je katolikom dovoljena izvolitev za poslance, ni bilo niti enega katoliškega poslanca, ki bi pripadal liberalni stranki. Vsak od katoliških poslancev v sedanjem parlamentu zastopa približno 100.000 katolikov. 300.000 angleških židov pa ima v parlamentu 20 poslancev!

Spreobrnitev pravoslavnega duhovnika. Bivši rektor pravoslavnega seminarija v Krzemilnicah na Poljskem, Peter Talinski, zelo znana osebnost, je pravoslavnemu metropolitu Demjsu pismeno sporočil, da izstopa iz pravoslavne cerkve, da bi mogel stopiti v katoliško. Da bi se bolj poglobil v nauke katoliške Cerkve, bo Peter Talinski odšel za leto dni v Rim. Nato se vrne v svojo domovino, kjer bo deloval na zedinjenje in združenje obeh cerkva.

Katoličani v Zedinjenih državah. Izšel je »Catholic Press Directory«, izdaja za leto 1932, ki vsebuje razne zanimivo-